

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания 44-й № 33 (4494) СУББОТА, 17 марта 1979 года Цена 2 коп.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ ПОКОРИТЕЛЕЙ ЦЕЛИНЫ

ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УЧЕНЫМ И СПЕЦИАЛИСТАМ, ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ РАБОТНИКАМ, ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ

Дорогие товарищи, друзья!
Четверть века назад по воле партии и народа на огромных степных просторах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и других районов развернулась героическая целинная эпопея. Подъем 42 млн. гектаров целинных и залежных земель, в том числе 25 млн. гектаров в Казахстане, дал мощный толчок развитию производительных сил сельского хозяйства, всей экономики. Неизнаваемо изменились ранее пустовавшие земли. На них созданы тысячи хорошо оснащенных совхозов и колхозов. Построены новые города и поселки, заводы и фабрики, новые научные центры. Ныне целина — это одна из главных житниц Советского Союза.

Целина вошла яркой страницей в биографию многих тысяч советских людей. И в день славного юбилея — 25-летия освоения целинных и залежных земель — горячо и сердечно приветствую всех участников подъема целины, тружеников сельского хозяйства, ученых, специалистов, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников. Первоцелинники показали высокие нравственные качества советских людей, они по праву стали примером беззаветного служения Родине, делу коммунистического строительства. И эти замечательные традиции приумножаются новыми поколениями целинников.

Целинная земля набирает свою силу. Много сделано, но впереди — вдохновляющая перспектива. В программе дальнейшего развития сельского хозяйства, выработанной

июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, большая роль в увеличении производства зерна, мяса и другой сельскохозяйственной продукции отводится целинным районам.

Целинники взяли высокие социалистические обязательства на 1979 год. Главное внимание партийных, советских, сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, межхозяйственных предприятий и организаций, коммунистов, комсомольцев, всех тружеников села должно быть сосредоточено на более активном использовании имеющихся резервов и возможностей для всемерной интенсификации производства, дальнейшем увеличении урожайности, валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных культур, на ускоренном развитии животноводства, повышении эффективности и качества работы. Этого требуют интересы государства, интересы всего советского народа.

Выражаю твердую уверенность, что трудящиеся Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья, всех целинных районов будут еще с большей активностью и настойчивостью бороться за осуществление решений XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и добьются новых крупных успехов в претворении в жизнь ленинской аграрной политики.

Желаю всем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, новых трудовых свершений на благо нашей любимой Родины.

Л. БРЕЖНЕВ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В АЛМА-АТЕ

Славному юбилею — 25-летию освоения целинных и залежных земель посвящено торжественное заседание, открывшееся 14 марта в Алма-Ате.

Участники торжественного заседания с воодушевлением избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

С докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Ка-

захстана Д. А. Кунаев. Он огласил текст приветствия товарища Л. И. Брежнева участникам освоения целинных и залежных земель, которое было встречено бурными, продолжительными аплодисментами.

С трибуны торжественного заседания выступили первоцелинники, руководители партийных и хозяйственных организаций.

(ТАСС).



ПЕРВОЦЕЛИННИК

Механизатор колхоза «Путь к коммунизму» Павел Захарович Рженевский, один из первых, кто освоил 25 лет назад целинные и залежные земли. На его счету не одна сотня поднятой плугом целины.

Первоклассный тракторист-машинист продолжает трудиться и поныне. Коммунист всегда впереди. Добивается ежегодно хороших результатов. За прошлый год Павел Захарович на тракторе ДТ-54 выработал 1101 условный гектар, сэкономил 1181 килограмм горюче-смазочных материалов и 325 рублей средств на ремонте. Кроме того, в истекшую жатву он на своем комбайне скошил в валки зерновые на 537 гектарах и намолотил 2767 центнеров хлеба.

Это замечательные результаты.

Павел Захарович с душой относится к своим обязанностям. Он стремится обработать почву аккуратно и с хорошим качеством. Интересуется всем новым, что применяется в колхозе.

За свои заслуги т. Рженевский отмечен правительственными наградами. Ему неоднократно вручали премии, посвящали «боевые листки».

В текущем году член КПСС, юбиляр целины П. З. Рженевский борется за достижение еще лучших результатов.

Л. СИНИЦИНА, диспетчер колхоза «Путь к коммунизму».

НА СНИМКЕ: П. З. Рженевский.

Фото И. Васкина.

О ВЫБОРАХ ДЕПУТАТА В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ

Решением от 21 февраля с. г. Кемеровский областной Совет народных депутатов в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские, и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» назначил на воскресенье, 25 марта, с. г. выборы в областной Совет народных депутатов по избирательному округу № 288 вместо выбывшего за пределы области депутата Ивана Ивановича Курдунова.

В округ № 288 входит вся западная сторона р. п. Промышленная до железнодорожной линии.

Решением от 6 марта с. г. Кемеровский облисполком утвердил окружную избирательную комиссию по выборам в областной Совет народных депутатов в составе:

Председатель окружной избирательной комиссии Купцов Василий Анисимович — от коммунистической организации Промышленного района.

Заместитель председателя Шуваев Виктор Николаевич — от рабочих и служащих 17 дистанции пути.

Секретарь Хорьякова Зоя Михайловна — от коммунистической организации средней школы № 56.

Члены комиссии: Бочков Евгений Александрович — от рабочих и служащих комбината коммунальных предприятий и благоустройства; Шевелев Николай Павлович — от организации профессионального союза рабочих и служащих завода «Спецмашдеталь»; Чупина Галина Павловна — от коммунистической организации Промышленного поселкового Совета; Баутина Ильдара Каримовна — от организации профессионального союза работников госучреждений Промышленного райисполкома.

Навстречу «Красной субботе»

ПОДДЕРЖИВАЕМ ЕДИНОДУШНО

В прошлую среду на всех производственных участках совхоза «Лебедевский» прошли митинги в поддержку почина передовых московских предприятий — провести 21 апреля коммунистический субботник, посвященный 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великого почина.

Механизаторы, животноводы единодушно высказались в поддержку инициативы москвичей и призвали всех тружеников совхоза принять активное участие в субботнике.

Выступает механизатор первого класса член КПСС Александр Федорович Марочкин:

— Проводить коммунистические субботники в честь дня рождения В. И. Ленина в нашей стране стало доброй традицией. На заработанные в этот день средства строятся больницы, учреждения культуры,

оказывается помощь братским народам. Словом, делается все, чтобы советским людям жилось еще лучше.

В этот день, где я буду работать, обещаю выполнить норму не менее чем на 150 процентов. Весь дневной заработок передам в фонд пятилетки.

Передового механизатора горячо поддержал его товарищ по работе Николай Васильевич Яркин, который дал слово в день субботника дать также не менее полутора норм.

От имени животноводов на митинге выступила Антонина Александровна Енилина, бригадир дойного гурта первого отделения, депутат районного Совета народных депутатов.

— Мы, животноводы, в день коммунистического субботника будем работать с полным напряжением, — заявила она. — Добьемся наивысшего надоя, а все молоко сдадим хорошего ка-

чества. Кроме того, в этот день займемся уборкой скотных дворов, бытовых помещений, наведем порядок вокруг ферм. Все, что заработаем, передадим в фонд пятилетки.

Решение лебедевцев было единодушным — превратить коммунистический субботник в день наивысшей производительности труда и высшего качества произведенной продукции.

Всего по совхозу в день субботника на работу выйдут 550 тружеников совхоза и около 200 работников учреждений сельского Совета, учителей, школьников, вторых членов семей.

Большая часть людей будет занята на своих рабочих местах, на ремонте техники, подвозе кормов, сборе металлолома, благоустройстве производственных территорий, улиц и площадок вокруг жилья.

Заработанные средства в сумме 1800 рублей (это на 600 рублей больше, чем в прошлом году), как единодушно решили лебедевцы, передадим в фонд пятилетки.

Д. ВАЩИЛОВ, секретарь парткома.

К 25-ЛЕТИЮ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИНЫ

ПРЕОБРАЖЕННЫЙ КРАЙ

Выдающимся свершением партии и народа назвал товарищ Л. И. Брежнев подъем целины. «Богатырской оказалась древняя степь, — пишет он в книге «Целина». — Преображенная трудом человека, она придала устойчивость всему нашему сельскому хозяйству, обеспечила гарантию получения зерна в необходимых размерах... Целина дала мощный толчок развитию производительных сил Казахстана, росту его экономики, науки, культуры».

ЦЕЛИНА! Это символ нашего могучего поступательного движения к коммунизму, явление поистине эпохального значения и по-своему уникальное. Если мыслить историческими категориями, то подъем целинных и залежных земель помог почти мгновенно превратить безжизненные, глухие, но благодатные восточные степи страны в край развитой экономики и высокой культуры.

В странах Запада тоже была своя «целина». Но американцы и канадцы в страданиях и муках обживали свои новые территории почти полвека. Наша партия поставила перед советским народом нелегкую, но выполнимую задачу — за два три года освоить новые земли площадью в 42 миллиона гектаров — площадь, на которой могли бы разместиться Франция или Испания.

Поражает не только грандиозность замыслов партии, но и их точность, обоснованность. С непоколебимой уверенностью ставилась задача увеличить производство зерна в Казахстане не менее чем в десять раз по сравнению с прежним периодом. И даже самые изощренные фантасты не могли предсказать такого: буквально через пару лет — в 1956 году — Казахстан шагнул к миллиарду пудов зерна! А ведь даже в самые лучшие годы республика получала не более ста миллионов пудов хлеба.

Уже через три месяца после прибытия на целину комсомольско-молодежных эшелонов с добровольцами в степи зазеленели бескрайние поля пшеницы. Посевные площади в рес-

публике увеличились вдвое и в том же году достигли 20 миллионов гектаров.

Героические годы целинной эпопеи изумили весь мир. О поистине великом подвиге партии и народа написаны книги и песни, поставлены кинофильмы. О них рассказывают сегодня молодой хлеборобской смене первопоселенцы Михаил Довжик и Леонид Картаузов, Жансултан Демеев и Иван Иванов, Владимир Дитюк и Семен Пятница, многие другие ветераны.

Сквозь нелегкие годы прошли преобразователи степей Казахстана, Сибири, Приуралья, Поволжья. За четверть века они познали и пору засух, и пыльных бурь, и счастье хлебодарных лет. Эстафету отцов, людей закаленных, героического склада, сегодня приняло второе поколение целинников. В повседневных трудовых буднях молодежь умножает славу первопроходцев.

Вот один из правофланговых, на которых равняются целинники, — Станислав Гаврилюк, агроном опытного хозяйства Всесоюзного НИИ зернового хозяйства (пос. Шортанды). Его бригада в 1978 году получила по 21,6 центнера колосовых на круг. Причем на производство центнера зерна здесь затратили менее одной трети человеко-часа — это наивысшая производительность труда в зерновой отрасли на целине! Вот уже много лет каждый член этой бригады производит примерно в шесть раз больше хлеба, втрое меньше затратив времени, чем механизаторы других хозяйств.

ТАКИХ замечательных тружеников на целине сегодня сотни. Энтузиасты-целинники нередко испытывали суровые трудности, какие испытывают солдаты в тяжелом походе. Целина стала настоящей школой трудовой закалки, идейно-политического, нравственного и интернационального воспитания многих и многих сотен тысяч молодых людей. Представители более 30 национальностей внесли свой вклад в великое дело освоения новых земель.

Что собой представляет целина в сегодняшние дни? В степных просторах построены крупные совхозы и поселки с благоустроенными жилыми домами и производственными зданиями, школами, медицинскими, культурно-просветительскими учреждениями, стадионами, бытовыми предприятиями, наконец, с электричеством, радио, телевидением. Почти всюду проложены новые дороги, заложены сады, парки, скверы, рукотворные моря.

Если раньше в Казахстане насчитывалось 382 совхоза, в списках которых значилось всего 183 тысячи трудоспособных людей, то ныне в степях республики успешно работают более 2 тысяч совхозов с 1.300 тыс. тружеников.

Энерговооруженность сельского труженика в северных областях Казахстана ныне втрое выше, чем в среднем по стране. На каждый целинный совхоз в Казахстане в среднем приходится 99 тракторов, в том числе 14 мощных «Кировцев», 49 комбайнов. Сравним: в начале освоения новых земель одно хозяйство имело 35 тракторов и 16 комбайнов. Общая стоимость основных производственных фондов совхозов и колхозов республики возросла теперь до 13,5 миллиарда рублей против 2,7 миллиарда рублей в 1960 году.

Успех прошлой годней, двадцать пятой целинной жатвы от-

мечен еще одним блестящим подвигом: получен очередной миллиард пудов отборного зерна! Он показывает, сколь могучую силу накопила целина за четверть века. За это время Казахстан произвел свыше 438 миллионов тонн зерна и дал его Родине более 252 миллионов тонн. За последние три года казахстанские хозяйства продали около 17,240 тысяч тонн зерна сильных сортов пшеницы, досрочно выполнив план заготовок на десятую пятилетку. Основы нынешних достижений закладывались незабываемой весной 1954 года.

Целина уверенно наращивает свой экономический потенциал. Основательно и неуклонно продвигается в жизнь генеральная линия, намеченная партией, — интенсификация. Раньше валовые сборы зерна на целине росли главным образом за счет расширения посевных площадей. Теперь эти возможности практически исчерпаны. Повышать урожайность можно на основе всемерной интенсификации производства, внедрения достижений науки и передовой практики. Сила колоса все больше умножается благодаря широкому внедрению почвозащитной системы земледелия, научно обоснованных севооборотов, внесению фосфорных удобрений.

Целинники хорошо понимают, что стране нужно все больше зерна, притом высокого качества и разнообразного ассортимента. И степные хлеборобы настойчиво борются за то, чтобы довести урожайность зерновых до 20 центнеров с гектара, сделать весомым урожай каждого гектара.

Сейчас в степях задерживается снег, готовится к весне техника, вывозится на поля удобрения. Труженики целины, как всегда, на ударной трудовой вахте.

Освоение целинных и залежных земель вошло золотой страницей в летопись грандиозных свершений нашей страны, стало еще одним свидетельством мудрости партии, живым воплощением ее кровного единства с народом. Подвиг на целине на века останется в памяти благодарных потомков!

Олег ДРОНОВ.

(Пресс-бюро «Правды»).

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

СИЛА ЗЛАКА — МАЛЫЙ РОСТ



Москва. Внимание хлеборобов в павильоне «Зерно» на ВДНХ СССР привлекает сноп озимой ржи: высота его в два раза меньше обычной, а колосья удивительно крупные.

«Чулпан» — так назван этот сорт, он — первый карлик в семействе ржи. И в этом его сила.

Длинному стеблю не удержат тяжелый колос; посева полегает. И поэтому селекционеры ищут растения, в наследственной основе которых есть гены карликовости, эти гены и «снижают» рост злака, делают соломинку прочнее, а колос щедрее. Создатели сорта «чулпан» — селекционеры Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства. В годы производственного испытания посева давали до 40 центнеров зерна с гектара, а на отдельных участках — до 60 центнеров. Новый сорт впервые районирован с 1979 года. Сейчас «чулпаном» занято более 40 тысяч гектаров, а в следующей посевной земледелцы намерены выделить ему не менее 300 тысяч гектаров пашни.

НА СНИМКЕ: методист павильона С. Н. Пустынцева демонстрирует посетителям снопы ржи «чулпан» (на переднем плане). Левее — снопы обычной ржи. Фотохроника ТАСС.

С ЗЕМНЫМ ПОКЛОНОМ

«Земной поклон вам, женщины России!» — таково название устного журнала, который с интересом прослушали на днях старшеклассники школы № 3.

Журнал подготовили и провели в стенах школы инструктор районного Дома культуры Г. М. Гриднева, библиотекари детской библиотеки Е. П. Боровкова, Г. А. Дорофеева.

Первая страница была посвящена трудной, но завидной судьбе женщин-революционерок С. Перовской, А. Коллонтай, М. Ульяновой и других. Далее шел живой рассказ о великом подвиге советских женщин в годы войны с фашистами на фронте и в тылу и о их созидательном труде, большой роли в обществе, коллективе, семье в наши дни.

Ребята услышали стихи, отрывки из поэмы Д. Блинского «Мать».

(Наш корр.).

каждой кооперативной организации.

Комплексная рационализация проведена не только в ряде магазинов райцентра, но и в Березове, Усть-Каменке, Падунской, Плотникове, Окунове, Пор-Искитиме.

В настоящее время разрабатываются новые ассортимент-

нелизя.

Медленно сооружаются объекты торговли и силами потребкооперации. Причин много. Но главная из них — в трудностях со стройматериалами. Железобетон, кирпич выделяются плохо. И тут райпо нужна помощь.

Увеличение производства то-

— в основном колхозники и рабочие совхозов.

В райцентре пока нет овощного магазина. А промышленникам он очень нужен. Нет продовольственных магазинов в южной части поселка, в районе межколхозстрой. Без них тоже местным жителям трудно обходиться. Помещения для них можно бы найти за счет пятипроцентного отчисления жилой площади новых домов.

В следующем в развитие материально-технической базы торговли будет вложено в несколько раз больше капиталовложений. В районе надо, согласно плану, построить 26 магазинов, две столовые, 6 пивных баров. Солидная часть объектов должна быть возведена на средства потребкооперации.

Успех в нашей сложной отрасли, как и везде, решают кадры. Только в текущей пятилетке 532 кооператора обучались на курсах повышения квалификации при вузах, в техникуме, профтехучилище. Действует у нас школа коммунистического труда.

И все же недостаток в рабочих прилавках пока острый. Правление райпо еще не все меры приняло по профессиональной ориентации молодежи. В дальнейшем подготовка кадров будет проходить согласно установленному плану и разработанным мероприятиям на каждую пятилетку.

Осуществление намеченной программы социально-экономического развития позволит кооператорам шире внедрять новые формы торговли, полнее удовлетворять потребности тружеников села во всех товарах. Таким путем работники кооперации будут способствовать дальнейшему подъему сельского хозяйства района.

П. МЕДВЕДЕВ,
председатель райпо.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ — В ЖИЗНЬ

ВСЕ ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЯ

ные перечни для каждого магазина в зависимости от торговой площади его. Размещение товаров в крупных магазинах производится по потребительским комплексам.

Внедрение новых планировок способствовало увеличению площади выкладки товаров на 820 квадратных метров.

И однако у нас около 20 магазинов пока не отвечают требованиям сегодняшнего дня. Ощущается нехватка специализированных торговых точек, предприятий общественного питания современного типа. Правление райпо направляет усилия на осуществление намеченного плана социально-экономического развития в торговле. Однако выполняется он не так, как хотелось бы.

К сожалению, некоторые руководители хозяйств с недостаточной серьезностью глядят на этот план. Со строительством магазинов, например, медлят в колхозах им. Ленина, «Труд», им. Мичурина, совхозе «Калининский». С этим мириться

варов народного потребления, денежных доходов сельского населения обуславливает и дальнейший рост товарооборота. К концу одиннадцатой пятилетки он за год достигнет 42 млн. рублей. Так что потребуются не только новые магазины, но и складские площади.

В текущем году предстоит начать строительство фруктохранилища на 275 тонн, построить мебельный магазин, сделать железнодорожный тупик.

А какова дальнейшая перспектива? На 1980 год намечено приступить к сооружению универсама в Промышленной, еще через год — складов на 5 тысяч квадратных метров.

Наметки большие. И, на наш взгляд, целесообразно было бы возведение таких крупных, технически сложных объектов включать в планы подрядных работ сельских строительных организаций. Это выгодно и для кооператоров, и для хозяйств: ведь наши покупатели

НЕДАВНО пленум райкома партии утвердил комплексный план социально-экономического развития района на 1979—1990 годы в свете решений XXV съезда КПСС. Для его реализации предстоит много сделать и нашим кооператорам. Занимаясь торговлей, общественным питанием, заготовками, они преобразуют быт села, стремятся удовлетворить их растущие запросы, создают условия для высокопроизводительного труда и культурного отдыха.

Работники районного потребительского общества с неплохими показателями закончили три года пятилетки. Благодаря возросшим реальным доходам населения возросла его покупательская платежеспособность. Улучшилась структура товарооборота, культура торговли. По методу самообслуживания работают сейчас 69 магазинов, и на их долю приходится 74,8 процента всего товарооборота, который в прошлом году достиг почти 31 миллиона рублей.

Наряду с его увеличением возрастает доля капиталовложений в строительство и реконструкцию магазинов. Этому способствует постановление ЦК партии и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли». За три года пятилетки при участии хозяйств района открыто 14 новых магазинов торговой площадью более 1800 квадратных метров.

Укрепление материальной базы отрасли позволяет нам вводить комплексную рационализацию торговли. Это важное мероприятие, начатое около года назад, дает возможность повысить качество торгового обслуживания путем внедрения прогрессивных его форм, эффективность деятельности

18 марта — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

ДЛЯ БЛАГА ЛЮДЕЙ

Коллектив нашего комбината в третий раз нынче будет отмечать свой профессиональный праздник. Есть у нас на сегодня свои успехи. Трехлетний план пятилетки перекрыт. Сверх него сделано работ по коммунальному и бытовому обслуживанию, благоустройству более чем на 40 тысяч рублей.

За это время в райцентре построены километры автодорог с гравийным и асфальтовым покрытием. Капитально отремонтированы тысячи квадратных метров жилья. Обновлены участки водопроводной сети.

Прошлым летом коммунальщики сумели справиться, несмотря на все трудности, с заменой водопроводной линии по улицам Коммунистической и Сибирской, прокладкой асфальтированного тротуара по Коммунистической.

Коллектив чувствует, как за последние годы возросла роль нашей службы там, где речь идет о повышении благосостояния трудящихся района. Культурный быт, коммунальные удобства в доме, красота, уют и чистота дворов, улиц — все это существенные стороны повседневной жизни каждого человека. Они определяют его настроение, отношение к труду.

В плане социально-экономического развития района на 1979—1990 годы важное место отводится и комбинату коммунальных предприятий. Нам предстоит осуществить

ряд серьезных мероприятий по дальнейшему благоустройству пос. Промышленная, улучшение работы всего нашего хозяйства.

И не случайно на нынешний год наш коллектив взял напряженные обязательства. Сделать намечено много: капитально отремонтировать 1000 квадратных метров жилья, построить 2000 квадратных метров асфальтированных тротуаров, 1,5 километра дорог с асфальтовым покрытием и 0,5 км — с гравийным, проложить 700 метров водопровода для закольцовки сети.

Нам предстоит капитально отремонтировать только одних водоразборных колонок 37 и 18 смотровых колодцев, водонапорную башню, станцию перекачивания, ряд других объектов.

Для осуществления намеченного коммунальщики стремятся не терять времени. Об этом свидетельствуют результаты двух месяцев текущего года. По всем отраслям программа выполнена.

Особенно хорошие показатели у коллективов прачечной, автопарка, группы санитарной очистки, бригады водопроводного хозяйства.

Добрый вклад в общий успех вносят сейчас шофер И. А. Чуднов, награжденный знаком «Победитель социалистического соревнования» по итогам ми-

нувшего года, плотник коммунист К. А. Гостяев, бригадир стройбригады В. В. Хачатурян, рабочие М. А. Бочкова, Р. Ф. Шевченко, А. П. Казанцев, коочегар А. В. Хорова, тракторист Н. И. Сигоров, мастер водопровода А. Н. Протопопов и другие.

Кадры решают все. В нашей сложной отрасли это очень чувствуется. Под руководством парторганизации в коллективе ведется борьба с пьянством, за укрепление дисциплины труда, развитие социалистического соревнования. Стараемся создать людям нормальные условия на производстве, обеспечить жильем. Сейчас заканчивается, например, строительство производственной базы.

Нынешняя зима была морозная. И все же наша служба водоснабжения старалась оперативно устранять аварии и поломки. Правда, по поводу снабжения водой у жителей Промышленной много нареканий. Но тут положение может в корне изменить только реконструкция водопроводной сети, которая должна начаться в 1980 году.

Сейчас коллектив готовится к тому, чтобы плодотворно использовать летний период для благоустройства райцентра, проведения ремонтных и строительных работ. Несмотря на все трудности, коммунальщики намерены досрочно, к 20 декабря, справиться с годовым заданием.

Д. ЩЕПИЛОВ,
начальник комбината коммунальных предприятий.

ЧТОБЫ ЗАКАЗЧИКОВ ПРИБАВИЛОСЬ

В канун праздника наш корреспондент взял интервью у начальника районного управления бытового обслуживания В. Н. Федориной.

— Валентина Николаевна, каков на сегодня настрой в коллективе?

— Нас радует, что после полых отставания положение меняется к лучшему. Текущий год начал неплохо. Двухмесячный план бытовиков перекрыли на 1600 рублей. В социалистическом соревновании отличились коллективы швейного и трикотажного цехов, радио- и телеателье.

Наша главная забота — наладить обслуживание селян, принять от них как можно больше заказов на различные ремонтные работы. И сразу хочется в этом отношении отметить передовых приемщиц комплексных пунктов Маргариту Михайловну Мягкову из Ваганов и Надежду Алексеевну Широких из Журавлева.

По итогам прошлого года они награждены знаками «Победитель социалистического соревнования». И сейчас у них хорошие показатели. Почему? Эти приемщицы не ждут, когда к ним люди явятся с заказами, а сами идут их брать к труженикам на производственные участки, фермы, по домам. Важно, чтобы их примеру следовали остальные.

Весь наш коллектив ставит перед собой цель в первую очередь приблизить бытовые услуги к сельскому населению. Что мы для этого делаем?

Стремимся обеспечить эффективную работу существующих комплексных приемных пунктов и домов быта в селах и деревнях. Семь из них, к сожалению, на сегодня не отвечают требованиям, так как расположены где попало, в непригодных помещениях. Какой уж тут может быть разговор о хорошем качестве испол-

нения заказов! Ясно, что дальнейшее расширение сети обслуживания в районе — это задача, которую нам надо решать при действенной помощи самих колхозов и совхозов.

Далее, в настоящее время мы готовимся к переходу на новые графики обслуживания селян. Особенно отработаем связь диспетчерской службы со специализированными предприятиями, чтобы сделать ее более четкой, оперативной, надежной. В прошлом году от заказчиков поступило пять жалоб на утерю вещей. Это, конечно, наша вина. Совершенствование диспетчерской связи позволит обеспечить сохранность заказов, улучшить качество и сократить сроки их исполнения.

В первом квартале текущего года в швейном цехе должна вступить в действие система «Ритм и качество», способствующая достижению тех же целей. В швейном цехе, например, будет работать диспетчер по селу. Его обязанность — следить за продвижением заказов.

Чаще теперь мы будем практиковать встречи бытовиков с населением, трудовыми коллективами. В конце февраля, например, наши работники побывали в колхозе «Колос», провели там беседу с животновод-

дами о направлениях в современной моде с демонстрацией моделей.

— Очевидно, многое в улучшении бытового обслуживания зависит от инициативы и чуткости самих ваших работников?

— Конечно. И таких людей у нас немало. Взять хотя бы парикмахера Руфину Иннокентьевну Кузнецову, часового мастера Георгия Анфиногеновича Пестрикова, вязальщицу Марию Константиновну Новоселову, швею Елену Семеновну Завьялову, портную Анну Егоровну Пальчикову. Они сами добросовестно трудятся, и наставники молодежи из них хорошие.

Растим мы сейчас и молодую смену. У нас только в техникумах заочно учатся 11 человек. На собраниях, совещаниях, планерках ведем часто разговор о передовом опыте, культуре обслуживания, обсуждаем случаи брака. Восемьдесят процентов нашего коллектива — женщины. И немало у самих бытовиков больших вопросов в быту — жилье, детсад, ясли. От них тоже никуда не уйдешь.

Обязательства, которые наш коллектив взял на текущий год, нелегкие. Но мы постараемся их выполнить. Залогом тому — аккуратность, высокая культура, вежливость и забота каждого бытовика о заказчиках. Обслужить человека так, чтобы он в следующий раз непременно захотел снова прийти к нам, — это, наверное, и есть хорошее качество всей нашей работы.

Беседу вел А. ТАРАСОВ.

ОСТОРОЖНО: ПАВОДОК!

Идет весенний месяц март. Позади кренные морозы, обильные снегопады. Снега выпало нынешней зимой в полтора раза больше, чем за предыдущую. До сих пор лежат сугробы на улицах. В их плену водосточные каналы, мосты.

Между тем на протяжении марта, по прогнозам синоптиков, ожидается температура ниже нормы. Так что тепло наступит только в конце месяца. Весна будет дружной и многоводной. Необходимо в райцентре принять своевременно меры, чтобы стихия не застала врасплох.

Уже сейчас нужно заняться этим коллективам предприятий, организаций, жите-



ПОДРУГИ

Надя Таскаева приехала в Промышленную после окончания Новокузнецкого ГПТУ-33. И вот уже пятый год она трудится в швейном цехе производственного управления бытового обслуживания населения. За это время Надя «вжилась» в коллектив. Многому научилась у опытных работников своего цеха. И вот теперь она постоянно перевыполняет задания, активно участвует в жизни коллектива, любит свою профессию.

В разговоре с ней я заинтересовался: что же повлияло на выбор профессии?

— Еще, когда я училась в школе, на уроках домоводства мне нравилось шить, — рассказывает Надя. — Кроме этого, дома я часто наблюдала, как шила мама для семьи что-нибудь. Хотелось и самой поскорее научиться готовить одежду.

И Надя не ошиблась в выборе профессии. Она с душой относится к делу, поэтому не случайно за все время заказчик ни разу не отказался от изделия, изготовленного ее руками.

Но как бы хорошо ни знал свою профессию, а если не изучать нового, не совершенствовать квалификацию, можно отстать от всего передового. Вот поэтому Надя в прошлом году поступила в Иркутский технологический техникум швейного производства на заочное отделение.

А два года назад в швейный цех пришла после окончания Кемеровского ГПТУ-1 Вера Жаркова. Как-то уж так получилось, что между Надей и Верой завязалась хорошая, крепкая дружба. В их характерах, взглядах на жизнь много общих черт, общих интересов. Так и идут они рука об руку вот уже скоро три года.

Вера не захотела отставать от подруги, и сейчас она учится на одном курсе техникума. Обе увлечены своим делом. «Приятно видеть, — рассказывают они, — когда человек ходит в одежде, изготовленной твоими руками. Радостно от того, что

эти изделия нравятся людям».

Комсомолки, энтузиастки в труде, они не любят сидеть сложа руки и в свободное от работы время. Их называют не иначе, как заводчицами. Участники коллектива художественной самодеятельности не представляют себя без этих двух жизнерадостных девчат.

А однажды был даже такой случай. Подруги любят съездить в выходной день к родителям Веры в д. Байярак. И вот, приехав как-то туда, они пошли веером в деревенский клуб. Скучным он им показался. А между тем в Трудовском доме культуры есть инструментальный ансамбль. И вот тогда-то в голову подруг пришла мысль: «А что если расшевелить деревенскую молодежь? Сделать ее досуг веселым?» Этой мыслью они поделились с заведующим клубом, и их поддержали. Посоветовавшись, решили подготовить программу «Осеннего бала» (дело было осенью прошлого года).

Эта затея нашла живой отклик, особенно среди девчат. Придумали все вместе сценарий бала. На призы попросили денег у правления колхоза «Труд», которое выделило их. Получилось увлекательно, весело. Желаящих посмотреть было много из Труда и даже Морозова.

Вот и сейчас, накануне профессионального праздника, Надя и Вера готовят веселый и интересный вечер.

— Где Надя и Вера, там всегда весело, — говорит технолог швейного цеха К. И. Шкуридина. — Они какие на работе, такие и в быту. Везде их отличает добросовестность, желание сделать добро людям. Не случайно поэтому их уважают в коллективе. Особенно их любят молодежь нашего цеха.

Ну что ж, пусть вам, Вера и Надя, сопутствует удача в работе и в личной жизни.

Г. ПАРНАЧЕВ,
НА СНИМКЕ: Н. Таскаева и В. Жаркова.

Фото И. Васкина.

предприятий, промышленных предприятий и строительных организаций поселка потребует помощь технической населению на закрепленных за ними улицах.

Сделаем все для того, чтобы весенний паводок не принес материального ущерба и других бед!

Н. СОИТУ,
председатель исполкома поссовета.

1979-й — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА



Правительство Народной Республики Бенин большое внимание уделяет воспитанию подрастающего поколения. В стране введено обязательное и бесплатное образование.

НА СНИМКЕ: урок в сельской школе.

Фотохроника ТАСС.

ОЧЕРЕДНОЙ ТЕХОСМОТР АВТОМОТОТРАНСПОРТА

Государственный технический осмотр автотранспорта, проведенный с марта по ноябрь прошлого года, показал, что не все колхозы, совхозы, предприятия и учреждения содержат транспортные средства в исправном состоянии. Так, из 1319 государственных автомобилей 260 оказались технически неисправными, хотя регулярно выпускались на линию. Водители их в основном и были «поставщиками» дорожно-транспортных происшествий.

Если при техосмотре в колхозах им. Ленина, «Ударник полей», им. Мичурин, на Плотниковском пивзаводе, в районном объединении «Сельхозтехника» коэффициент готовности автомобилей составил 92—85 процентов, то в колхозах им. Жданова, «Труд», «Колос», «Рассвет», «Новый путь» всего 31—65 процентов.

По учетным данным районной ГАИ, в личном владении у жителей района свыше 6200 единиц транспортных средств, в том числе более 1100 автомобилей. Из них, как показал техосмотр, 77 автомобилей и мотоциклов также были неисправными.

Казалось бы, такое состояние автотранспорта должно было насторожить руководителей автохозяйств и владельцев. Но этого, к сожалению, не произошло.

С марта нынешнего года, в соответствии с решениями Кемеровского облисполкома и Промышленновского райисполкома, проводится очередной государственный технический осмотр автотранспортных средств в районе.

Проведенные проверки в ряде хозяйств и предприятий показали, что автомобильный парк подготовлен неудовлетворительно. Об этом говорят цифры. Если в колхозах «Ударник полей», им. Ленина коэффициент технической готовности составляет 86—84 процента (хотя это тоже ниже уровня прошлого года), то в колхозах им. Жданова, «Ленинский путь», «Колос» и других он равен 33—50 процентам.

И уж, конечно, непростительно руководителям районного объединения «Сельхозтехника» (т.т. Бочков, Клименко), имеющих возможность хорошо подготовить автопарк, а получить показатель готовности 76 про-

центом, что на 11,2 процента ниже прошлогоднего.

Как показывает проверка, основные неисправности у автомобилей — люфты рулевого управления, неэффективная работа тормозов, отсутствие спидометров и др. Такие неисправности можно легко устранить.

До 20 мая будет проведен первый осмотр всех автобусов, а также всех грузовых автомобилей (бортовых, самосвалов, тягачей, специальных и со специальными кузовами), прицепов и полуприцепов к ним, легковых автомобилей, фургонов и пикапов на их шасси, принадлежащих колхозам, совхозам, предприятиям, организациям и учреждениям.

С 1 октября по 1 ноября будет проведен второй осмотр автобусов, а с 1 мая по 1 сентября — всех мотоциклов, легковых автомобилей, принадлежащих гражданам района.

Решение облисполкома и райисполкома обязывает руководителей хозяйств и владельцев принять все меры в подготовке автотранспорта к техосмотру и повышению его технического состояния. Своевременно представлять на проверку транспортные средства с необходимой документацией, результаты обсуждать на собраниях водителей.

Ю. ВАКУЛОВСКИЙ,
госавтоинспектор.

Поэт Михаил Рыба

С тринадцатого марта в нашем районе гастролирует солист Московской государственной филармонии, лауреат Всесоюзных конкурсов вокалистов Михаил Рыба. Артист уже выступил с концертами в Падунской, Озерках, Труде, Протопове перед сельскими зрителями, которые его тепло приняли. Михаил Рыба известен многим слушателям и зрителям по радио- и теленеделям. Его голос звучит в кинофильмах «Тихий Дон», «Русский сувенир», «Последний бой», «Мойдодыр», «Иван Федорович Шпонька и его тетушка» и других. Советские композиторы Шостакович, Кабалевский, Хренников, Мурадели доверяли не раз этому певцу первое исполнение своих произведений.

В репертуаре нашего гостя — песни советских композиторов, старинные романсы, русские народные песни. В концерте участвуют музыканты Сергей Матюшин (баян) и Юрий Михеев (гитара), которые исполняют и собственные произведения.

Ведет программу артистка Мосфилармонии Нина Беляева. Она снималась в ряде кинофильмов, в Московском театре сатиры исполняла роли в различных пьесах. Сейчас она читает со сцены произведения фольклорного жанра — народные сказания, байки, сказки — в литературной обработке писателей В. Шергина, Б. Белова, Е. Пермяка и других.

Гастроли Михаила Рыба и его творческих друзей проводятся в нашем районе до 20 марта. Завтра, 18 марта, артисты выступят в клубе им. Кирова перед зрителями райцентра. Начало концерта в 8 часов. Билеты продаются в кассе клуба.

Г. ГРИДНЕВА,
методист районного Дома культуры.

Зам. редактора
И. П. КИПРИЯНОВ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

19 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва (программа 1-А «Восток»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов в. 11.35 Фильм — детям. «Валерка, Рэмка плюс...». Художественный телефильм.

Перерыв до 15.55.

Москва (программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.20 «Дорогой отцов». Документальный фильм. 17.10 «Ю. Смуул. Страницы жизни и творчества». 17.55 М. Равель. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. 18.15 «Наш сад». 18.45 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.35 «Пятилетка. Год четвертый». «Девиз соревнования — работать без отстающих». 20.10 «Песни и танцы народов СССР». 20.40 «СССР — Франция: маршрутами дружбы и сотрудничества». 21.10 «Рассказ о простой вещи». Художественный телефильм. 22.30—23.05 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. Для детей. «Этот удивительный Хармс». 19.10 «Сказки волшебного фонаря». «Золушка». Телефильм. 19.25 «День за днем». 19.40 «За человеческие сердца». В. Шукшин, А. Вампилов, В. Распутин на центральной сцене. 20.50 «Трудный путь». Документальный телефильм. 21.20 Концерт заслуженного коллектива Эстонской ССР хора Эстонского радио и телевидения. 22.00 «Строфы Пушкина». Телефильм. По окончании — Дневник событий.

20 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Звездочка». Киноальманах для детей. 11.50 «Рассказ о простой вещи». Художественный телефильм. 13.10 Концерт из произведений И. Штрауса. 13.40 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных телефильмов социалистических стран. 17.10 «Знай и умей». Передача для юных техников. 17.55 «Искусство эпохи Возрождения». 18.25 «Объектив». 18.55 «Мы строим БАМ». Кемерово. 19.25 Для детей. «Сказки волшебного фонаря». «Золушка на балу». Телефильм. 19.40 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.55 «Я рисую красный лес». Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.35 «Жан Кристофф». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.05 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. 00.40—00.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Населению о гражданской обороне. «Способы ведения спасательных работ». Документальный фильм. Москва («Орбита»). 19.25 «Жизнь науки». Кемерово. 19.55 «Чудо с косичками». Художественный фильм. 21.10 «Чародей танца». Фильм-концерт. По окончании — Дневник событий.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

17 марта. Художественный фильм *Торговцы смертью*. Сеансы в 18, 21 час (2 серии).

18 марта. Художественный фильм *Единственная*. Сеансы в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

17—18 марта. Художественный фильм *Честь Гайдуга*. Сеансы в 17, 19, 21 час.

17—18 марта. Для детей. Художественный фильм *Пропжа свидетеля*. Сеанс в 15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

17—18 марта. Художественный фильм *Белые волки*. Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлинненный сеанс.

18 марта. Для детей. Мультфильм *Брат-сирота*. Сеанс в 17 час. 30 мин.

ПРИГЛАШАЮТ СТАНЦИОННИКИ

В связи с организацией Кемеровской железной дороги для работы на междорожном обменном пункте на станцию Промышленная принимаются ученики для подготовки приемосдатчиков груза.

Срок обучения до 1 месяца. Среднемесячный заработок 130—150 рублей. На вновь поступивших распространяются льготы железнодорожников: бесплатный проезд по железным дорогам два раза в год, дополнительный до 6 дней отпуск за выслугу лет, выдача топлива по сниженным ценам, выплата годового вознаграждения, с 1980 года устанавливается также выплата надбавки за выслугу лет.

Администрация станции.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 15

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПМК-5 — каменщиков, трактористов, штукатуров, маляров, плотников.

Завод «Спецмашдеталь» — токарей, слесарей, кочегаров, зольщиков, каменщиков, экспедитора, уборщицу, дворника.

Промышленновский филиал орс — шофера первого или второго класса, продавцов, учеников продавца, буфетчиц в возрасте с 18 лет, техничек, грузчиков на автомашины, пекаря на хлебозавод.

Детский сад № 1 — кастеляншу и подсобную рабочую на кухню.

Промышленновский межхозяйственный свинополь — операторов по уходу за свинополовьем.

Станция Промышленная — операторов станции, приемщиков грузов, приемосдатчиков, техников по эксплуатации железных дорог (с обучением по месту работы).

Промышленновское райпо — кочегаров, пекарей на хлебокомбинат, уборщиц и рабочих в магазины, автомеханика.

Промышленновский лесхоз — прораба, грузчиков, сторожей, лесников в Промышленновскую лесодачу и д. Ушаково.

Промышленновский районный узел связи — электромонтеров станционного оборудования международной и городской телефонных станций, инженера по технике безопасности, телефонисток международной телефонной станции, сортировщиц письменной корреспонденции.

Промышленновский ДОЗ — столяров, токарей и учеников токарей по дереву, токаря по металлу, электрослесаря, слесарей, кочегаров паровых котлов, электросварщика.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 441. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9555.